



2012年2月22日，希腊雅典，希腊工会成员组织抗议活动抗议财政紧缩政策。随着紧缩政策的实施，各种抗议活动不断在希腊各地发生。图/CFP



2月29日，几名难民在底比斯一座废弃的工厂内。他们无法找到工作，生活变得更加没有希望。图/CFP



2012年5月9日，雅典街头布满了各种涂鸦，路边随处可见市民捡拾的金属与报纸废品。图/IC



2012年5月9日，一位老人在雅典街头走过。随着经济进一步紧缩，很多雅典市民的生活越发窘迫。图/IC

悲情希腊

对于希腊的现状，似乎已经到了无话可说的地步——只有三个字，一团糟。

希腊人民用选票对紧缩政策说了“不”，然后组阁失败，政府难产，退出欧元区的猜测甚嚣尘上，接踵而来的是股市和欧洲的恐慌，各国领导人和政客纷纷义正词严地发出警告——愤怒而无奈的希腊普通人，却甚少被提及了。

面对债务危机，希腊人民有理由愤怒，更有理由哭泣。

官方数据显示，2009年至今，希腊已经有四分之一的公司不复存在，而在勉强支撑的小公司中，有半数以上承认它们根本付不起工资；2011年上半年，希腊的自杀率增长了40%；去年9月，一个由政府资助的澳大利亚移民研讨会可谓人满为患，前来报名的人数多达12000名，而在前一年，只有42人参加；去年11月约50万希腊人生活在毫无收入来源的境况中，目前希腊失业率已达20.9%。

在雅典，几乎所有400个教区都开设了救济食品发放中心；在大街上，常常看到人们翻找垃圾箱觅食；甚至有些家庭，由于过于拼抢，而把孩子送到福利院，或者干脆卖掉孩子。

建筑上面到处都是反政府的涂鸦广告；汽车前挡风玻璃上塞满了搬家公司广告；领取救济金的地方排起了长队，甚至银行前也排起了长队，人们都等着取钱。

这就是希腊的现状。所有人都在不停地谈论经济，谈论法国、德国和欧盟，谈论长期以来统治着希腊的精英阶层，谈论邻居和自己所面临的窘境——众人仿佛正在经历一场充满视觉暴力的黑色幽默。（北雪）



2011年12月6日，一名男子走过画着涂鸦的建筑。希腊雅典街头随处可见反政府涂鸦作品，这些涂鸦反映着民众对于政府财政紧缩政策的困扰和不满。图/CFP



一名吸毒成瘾的人躺在雅典街头。随着经济危机的进一步加剧，少数人开始借助毒品寻求慰藉，雅典的吸毒者数量越来越多。图/IC



2010年5月4日，一些老年人在希腊米蒂利尼一家银行门前等候开门。图/CFP



2011年10月25日，失业的市民在雅典劳动局的大楼内排队等候领取福利金。希腊国家人力劳动组织表示，当年九月登记的失业人数为774059人，比2010年同期增长了109000人。图/CFP